

Onozóné, Ménést Julia, Sántáné példája nyomán...

Növekszik az újtipusu munkások tábora Szegeden

Ez év tavaszán régebbi teljesítmény alapján Szeged különböző üzemeiben tízezerrel növekedett az újtipusu munkások száma. Az ezüst órájú munkások átlaga már hónapok óta Kemény, Államvédelem munkáival kitöltött időszak. Nem érdektelen megemlíteni, miként dolgoztak, hogyan fejlődtek tavasz óta városunk büszkeségei: az élmunkások.

A Dohánygyár csomagolójában

dolgozik Onozó Jánosné. Ő a hosszú osztály mellett. Sűrű, lényes hajából éppen egy pilyiny izgatóságsepp gördül a homlokára. Olyan, mint egy kis gyémánt. A gyémánt lassan gurul lefelé, csak a homlokán húzódó néhány kis ráncban tétovázik, de azután hirtelen, egy gyors framodással személdőkéig meg sem áll. Onozó Jánosné egy pillanatra megakad kezével a szénmunkáján. Ez a mozdulata volt talán örök óta az első, amit nem a termelés fokozása érdekében végzett. De ez is csak a másodperc egy tized részét vette igénybe, utána öröklött gyorsasággal jár tovább a keze a töltő meg Kossuth-tal a szén dobozokat. Amikor élmunkás lett, normáját 200-210 százalékban teljesítette, de azóta új rekordot állított fel 241 százalékos teljesítményével és átlagteljesítménye is 230 százalék felett van.

Teljesítményét fokozni majdnem lehetetlen, de ő ezt is megkísérli. Leegyszerűsíti mozdulatait, hátha sikerül még többet elérnie. Iparkodik, mert teljesítményét az utóbbi időben három munkásné, Tóth Mihályné, Dobó Józsefné és Bozóky Jánosné erősen megközelítette, sőt nem egy versenyhétben már nálánál jobb teljesítményt is elértek. Onozóné rekordja még megdöntetlen.

A szivarkagyártásban is jól dolgoznak

Ennek az osztálynak élmunkása, Gazdag Dezső műszere, állandóan fejlődik. Barna Józsefné, Batogh Rozáli, Bán Gézané, a géphez beosztott munkások segítik ebben. Közös gépük teljesítménye elérte már az elméleti számot, a 158 százalékot. Ennél többet nem bír a gép. Most a selejtet igyekeznek kiküszöbölni. Nem is olyan régen 5-6 százalék selejtje volt ennek az üzemi résznek, most az egy százalékos ritkán haladja meg. Az élmunkás Gazdagot itt már utolérte két társa. Keményvári Imre és Gyurik László gépével szintén elérte az elméleti maximumot. A selejtes kiküszöbölés terén pedig különösen szép eredményt ért el a két előretörő. Gyurik selejtje alig 0,2-0,4 százalék, Keményvárit pedig igazán büszke lehet, mert az utolsó hónapban nem volt egy ezrelék selejtje sem.

Onozóné és Gazdag példája legjobban a válogatókra hatott. Négy leválogató, Abrahám Mártonné, Börszék Józsefné, Eri Ferencné és Gazdag Dezsőné 180 százalékkal kezdtek és ma már a háromszáz tartanak, pedig az ő munkájuk és a keverőké, va-

Száraz szelelés

a legolcsóbb tűzevaló. Kapható: Fodor faterlepen, Vasasszentpéter-utca 4. sz. Telefon: 820.

amint a csutázók a gyárban talán a legnehezebb.

A Szikra gyufagyárban

Ménést Julia élmunkásné szintén fokozta teljesítményét. Többet termelne talán már nem is tud, és most annál nagyobb sulyt fektet arra, hogy ne legyen selejtje. A címkező- és összelőgépet kezeli. Újjával már azt is megérinti, ha a gyufásdoboz egyik szélé valamivel vékonyabb anyagból készült, mert a gépbe rakásnál ez is fontos. Ménést elvtársnő teljesítményével magával ragadta a versenybe a terem munkásnőit. Ma már Orovecz Ferencné és Csányi Dezsőné is együtt fut vele a versenyben, sőt van olyan hét, amikor egyikük elője kerül.

A selejtes kiküszöbölés az egész gyárban a legfontosabb probléma. Az eddigi eredmények igen jók. A márciusi selejtmennyiséget sikerült 8-10 százalékkal lecsökkenteni. A legnagyobb megakadást a Dancsó Ádám irányításával működő hámozógép érte el.

A Lemezgyár élmunkásnője

Sánta Jánosné sem marad el élmunkástársaitól. Fokozta teljesítményét, de vele együtt tart társnője, Dubszki Lajos-

né, aki néha még jobb eredményeket is ér el. Mindketten a lemezgyártásban dolgoznak és munkájuk nagy ügyességet és gyors mozgást követel. Sántáné társai is igyekeznek. A 14 tagú Dubszki lemezgyártó csoport munkája emelkedik ki a többi közül. Jó teljesítményükhöz sokban hozzájárul az előkészítőjük, az Ocskóné vezetésével dolgozó nyvezőcsoport. A selejt itt a legminimálisabb.

A minőségben nincs hiba. A legkötőbb lemezeket gyártják már, amivel sem belföldi, sem külföldi áru nem veszi fel a versenyt.

A szegedi élmunkások homlokán az elmúlt hónapokban sokszor végigfutottak a verejtékcseppek, a csillogó gyémántszemek. Egyre többet termelnek, csökkentik a selejtet, javítják a minőséget, tehát nem hoznak szegényt az élmunkásjelvényre. Az élmunkások munkapadjai mellett azonban már új hősei jelentek meg a termelésben: Onozó Jánosné Tóth Mihályné, Ménést Julit Orovecz Ferencné, Sánta Jánosné Dubszki Lajosné és társai követik. Bővült már a valóban szocializmust építő szegedi munkások tábora...

P. S.

Újabb lépés a fűzősés felé

Az angol alsóház elfogadta a Marshall-tervet

London, július 7. A munkáspárti kormány az alsóház keddi ülésén sikeresen elfogadta a Marshall-tervet. A kormány azonban nem örülhet győzelmének, mert a fásultság és a közöny egyre jobban hatalmába kerítette a tömeget és annak következményei kiszámíthatatlanok. A munkáspárti képviselők attól félnek, hogy a szerződés elfogadása a következő választáson hatalmas fegyver lesz a munkáspárt ellen,

mert addig az egyezmény következményei nyilvánvalóvá válnak. Attól is tartanak, hogy Washington legközelebb újabb szigorú feltételekkel áll elő.

A Daily Worker szerint az, hogy Anglia ma függő helyzetbe került az Egyesült Államokkal szemben, nem is lehet vitás. A konzervatív Daily Express azt írja, hogy újabb lépést tettek az angol birodalom likvidálása felé.

„Minek iszik az olyan...“

Tizenkétévi fűzősésre ítélték a kocsmák betörőit a sövényházi „dili Kist“

Demizsonok, sörösüvegek, borospalackok, kétdecis borospoharak halmaza fogadta az érdeklődőket a rögtönítélő bíróság szerdai tárgyalásán. Az üvegkészletek mennyisége után ítélve, nagyon szerette az italt a kocsmák betörője, Kiss Sándor, aki sírva ül örel közt a vádlottak padján.

Tízrendbeli lopással vádolja az ügyészség a vékonydögű, fekete hajszos, alacsony emberkét, aki falat bontott, ablakon át mászott be, hogy iszákosságát kielégíthesse.

Bűnbánóan vall, első szóra mindent beismer. Tudja, hogy ezzel enyhít a sorsán, megrövidíti büntetését. A négy fal között ugyanis nem járhat italt hoz.

Sorra megjelennek a károsult kocsmárosok is. Csányi Józsefné Sövényházáról, Révész József Tápérről, ahol a dorozs-

mai rendőrök elfogták, Kovács Mátyásné és Mihály Pirocska Múdszentről jött be vallani. Valtomások közben rakosgatják az üvegeket, demizsonokat. Most visszakapják, amit felismernek.

Nem hába hívták Sövényházán „dili Kist“nek a vádlottat, az orvoszakértők is kismértékben korlátozták cselekvőképességének tartják.

Elhangzottak a perbeszédok, a vádlottat rázza a zokogás, az utolsó szó jogán még kérni se tud.

A rögtönítélő bíróság tízrendbeli lopásban mondta ki bűnösnek a részeges vádlottat és ezért 12 évi fűzősre és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

— Soha többet nem iszom, fogadkozott Kiss Sándor, mikor elvezették. Fogadalmát tizenkétévi fűzősre és hivatalvesztésre ítélték.

Végelbánás alá vontak és áthelyeztek több szegedi bírót és ügyészt

Az igazságügyminisztériumban tovább folyik a bírói és ügyészi kar demokratizálásáról és megtisztításáról szóló törvény végrehajtása. Egy majdnem 100 főnyi csoport ügyében már korábban döntöttek és azok végelbánás alá vonásáról, illetve áthelyezéséről szóló határozat a hivatalos lapban már megjelent. Most egy újabb csoport felett döntöttek. Ebben végelbánás alá kerülnek

Balázs Sándor szegedi főügyész helyettes, Mátéfalvi Dezső szegedi ítélőtáblai

bíró. Áthelyezésre kerülnek: Veszélyesvári Dezső szegedi ítélőtáblai tanácselnök, Nagyágyi Géza szegedi főállamügyész helyettes, Prehoffer Jenő hódmezővásárhelyi járásbíró, sági elnök, Láng Ádám szegedi ítélőtáblai bíró, László Gábor szegedi törvényszék tanácselnök, Répás József szegedi járásbíró.

Egy harmadik csoport már értesítést kapott, hogy végelbánás, illetve áthelyezés alá kerül. Ezek 15 nap alatt tehetnek nyilatkozatot,

Olaszországban a sztrájkjog korlátozásáról készítenek törvényjavaslatot

Róma, július 7. A Popolo szerint a Gasparri-kormány egész sorozat intézkedésre készül az egyre erősbödő sztrájkhullám letörésére. Előkészítik a sztrájkjog korlátozásáról szóló törvényjavaslatot is.

Sztrájk eselén a vasut, a

posta és a távirtda hálókétalanul katonai kezelésbe kerül.

A pápa az olasz katolikus munkaszövetség tagjaihoz intézett beszédében kijelentette, hogy az elégedetlenséget a munkásság élvezetlensége okozza.

Puska az ágyban, puska az ágy alatt

Vadásztöltényt gyártott a fegyverrejtegető csendőr

Eppen vadásztöltényeket gyártott Tóth Sándor, volt sövényházi csendőr, amikor a rendőrség rátautította. A töltényeket ijedtében az ágyba dugta, de a rendőrök észrevették és házkutatást tartottak. Az ágy alatt egy sörétes kispuskát, az ágyban pedig a töltények közt

egy vadászpuskát találtak. A volt csendőr szerint azért nem szolgáltatotta be a fegyvert, mert be akart lépni a vadászlétszámba. Ezzel szemben az az igazság, hogy a rend hajdani óre orvadászni járt. A fegyverrejtegető csendőrt átadták az ügyészségnek.

Az Egyesült Államokban a besugárás a legjövendelmezőbb foglalkozás

Egy ismert amerikai író lapjában cikket közölt, amelyben elmondja, hogy milyen hasznos hajtó foglalkozás az Egyesült Államokban a besugárás és a haladó közéleti szereplők megfigyelése.

A sajtó már közölte, hogy

A hadügyminiszter a besugárás ügyvezető helyi garádját akarja megaplanálni. Ezeknek a spekulációnak az lesz a feladata, hogy megfigyeljék a munkásokat a gyárban.

A reakciós körök immár úgy vélik, hogy eljött az ideje annak, hogy magánbesugáró társaságokat létesíthessenek, amelyet egyáltalán nem szegyenienek a nevén nevezni.

Az amerikai hadsereg kém-szolgálatának egy csoportja hivatalos jelentésében bejelentette egy ilyen társaság megalakulását, melynek főhadiszállása Washingtonban van és amelynek 473 volt katonai kém a tagja. Ezek hivatalos mindennemű tájékoztatások árusításával foglalkoznak. Ez a spekulációs társaság az információknak az árát is pontosan bejelenti.

Ezek az információ-gyárosok sokévi gyakorlati bíró szakembereket alkalmaznak.

Külön osztályokat létesítenek a besugárás, rájáratás, hazug információk, stb. számára és 2-10 dolláros árban adják el őket.

Az ár attól függ, hogy mennyire bizalmas jellegű az információ.

Az utóbbi időben gombamódra nőnek ezek a szervezettek, melyeknek alkalmazottai volt rendőrszpiclik és ehhez hasonlók. Mint a fentemlített cikk megjegyzi — a legjövendelmezőbbek a „magánkutatások”, melyeket a nagy gyárosok megbízásából folytatnak. Ez a „munka”, amely különösen nagy jövedelmet biztosít, főként abban áll, hogy a haladó szakszervezeti funkcionáriusokról adatokat gyűjtenek.

Igen jövendelmező még az újságok informálása kommunista aknamunkájáról és egyéb »vörös-ügyek« szállításáról.

Igy készülnek fel az amerikai reakciósok, akik nem elégszenek meg azzal, hogy nyílt hadjáratot indítottak a haladó erők ellen, hanem még titkos zsoldos hadsereget is fenntartanak, amely aktívan támogatja a reakció ajjak mesterkedéseit és egész munkássálos politikáját.

Nyílttér

Feleségemtől, Agócsi Jánosné szűi. Gombkötő Juliannától különváltan élek, érte semmi felelősséget nem vállalok. Agócsi János

(*) E rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.